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PERIODO IPOTETICO DI
3 TIPO




PERIODO IPOTETICO DI 3° TIPO

FRASE SUBORDINATA: FRASE PRINCIPALE:

IF + PAST PERFECT PERFECT CONDITIONAL
(HAD + PARTICIPIO PASSATO) | (WOULD HAVE + PARTICIPIO PASSATO)

Es. If the road hadn’t been icy, | she wouldn’t have had an accident.
Se la strada non fosse stata Lei non avrebbe avuto un incidente.
ghiacciata,




USO:

IL PERIODO IPOTETICO DI 3° TIPO SI USA:

1. PER PARLARE DI SITUAZIONI PASSATE CHE NON SI SONO
REALIZZATE perché le condizioni necessarie non si sono verificate.

Es. If | had known he had no money, | would have lent him some. (=Se
avessi saputo che non aveva soldi, gliene avrei prestato.)

1. PER ESPRIMERE RIMPIANTO, RINCRESCIMENTO, CRITICARE.

Es. If you had studied harder, you would have passed the exam.. (=Se
tu avessi studiato di piu, avresti superato I'esame)



Esercizio

Completa le seguenti frasi usando Past perfect e perfect conditional:

1. If Peter (have) a well paid job, he (not/give) it up.
2. | (buy) some food if | (know) the fridge was
empty.

3. If she (tell) me her secret, | (not/tell) anyone.




SOLUZIONI

Completa le seguenti frasi usando Past perfect e perfect conditional:

1. If Peter HAD HAD a well paid job, he WOULDN’T HAVE GIVEN it
up.

2. | WOULD HAVE BOUGHT some food if | HAD KNOWN the fridge
was empty.

3. If she HAD TOLD me her secret, | WOULDN’T HAVE TOLD anyone.
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GRAZIE,
BUON PROSEGUIMENTO!




